Université Paris Cité ] Université
UFR de Mathématiques et Informatique Paris Cité

2¢me année, Mathématiques et Applications

ANALYSE 3

Licence

Feuille de TD n°4

Suites réelles et complexes : suites extraites, suites de Cauchy. Rappels et compléments sur les séries.

Exercices complémentaires d’entrainement

1. EXERCICES CORRIGES : PRISE EN MAIN

Exercice 1

Soit u € RN définie par u, = (—”T‘*'Q)n pour tout n € N*. Donner deux valeurs d’adhérence de u.

Exercice 2
Soit u € CN définie par u, = iarctan?(—In(n® + 7)) pour tout n € N. Montrer que u posséde au moins une
valeur d’adhérence.

Exercice 3
Soit ¢ une extractrice. Montrer que pour tout n € N, ¢(n) > n.

Exercice 4

2nm
1. Montrer que u la suite définie pour tout n € N, par u,, = sin (3), diverge.

nsin(3n + 5)

i1 , admet une sous-suite convergente.
n

2. Montrer que u la suite définie pour tout n € N, par u,, =

Exercice 5
On rappelle que la suite (cos(n))nen admet Uintervalle [—1, 1] comme ensemble de valeurs d’adhérence. Soit
u la suite définie par u, = |cos(n)| pour tout n € N. Déterminer I’ensemble des valeurs d’adhérence de u.

Exercice 6
Soit 2 = (2p)nen € CN une suite vérifiant pour tout n € N, 22 = 1.

1. Montrer que z admet une valeur d’adhérence.

2. On note V C C I’ensemble des valeurs d’adhérence de z.
Déterminer toutes les valeurs pouvant appartenir & V.

3. On suppose que pour tout £ € V, Jm(¢) > 0. Montrer que z converge.

2. EXERCICES CORRIGES : REVISIONS ET APPROFONDISSEMENT

Exercice 7
Soient u,v € KN deux suites telles que v est une sous-suite de u. On suppose que v admet k valeurs
d’adhérence avec k € N. Montrer que v admet au moins k valeurs d’adhérence.

Exercice 8
Soit © une suite réelle.

1. On suppose que (ugy,)nen converge vers £ et (ugp+1)nen converge vers £/. Montrer que £ et £ sont les deux
seules valeurs d’adhérence de wu.

2. En déduire les valeurs d’adhérence de la suite u définie pour tout n € N par u,, = (—=1)"(1 +e™").
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Exercice 9
Soit w € RY une suite réelle. Montrer qu'elle admet une sous-suite de termes soit tous positifs, soit tous
négatifs.

Exercice 10

Soient ¢ € R* et u € RN une suite telle que lim  upp1 — up = c.
n—-+4o0o

1. Montrer a l'aide des résultats du cours que u n’est pas de Cauchy.

2. Montrer en revenant aux définitions que w n’est pas de Cauchy.

Exercice 11
Soit u € KN. On suppose que les sous-suites (uzn)nen, (U2ni1)nen €t (U3n)nen convergent respectivement
vers des scalaires a, b et c.

1. Montrer que a = b = c.

2. En déduire que u converge.
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